

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云 有阵雨 风力 东北风3级 温度 最高30℃ 最低24℃ 降水概率50% 新闻热线:6765551

2016年8月

16日  
星期二

丙申年七月十四

中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13636号

今日8版

http://www.zynews.cn

## 二十国集团领导人第十一次峰会下月4至5日在杭州举行

### 习近平将出席并主持会议

新华社北京8月15日电 外交部发言人陆慷15日宣布:二十国集团领导人第十一次峰会将于9月4日至5日在杭州举行。峰会主题为“构建创新、活力、联动、包容的世界经济”。二十国集团成

员和嘉宾国领导人及有关国际组织负责人将应邀与会。中国国家主席习近平将出席开幕式并发表主旨演讲。部分二十国集团成员和嘉宾国领导人及有关国际组织负责人将应邀与会。(相关报道见3版)

月3日至4日在浙江杭州举行。中国国家主席习近平将出席开幕式并发表主旨演讲。部分二十国集团成员和嘉宾国领导人及有关国际组织负责人将应邀与会。(相关报道见3版)

## 本科第三批在豫录取79733人

本报讯(记者 王红)昨日从高招录取现场传来消息,全省普通高校招生本科第三批录取结束,386所高校共录取新生79733人,其中,文科30655人,理科49078人。文、理科共比原计划多录2441人。

据省招办新闻发言人陈大琪介绍,今年是我省本科第三批首次实行平行志愿投档录取模式。本科第三批部分院校生源充足,竞争激烈。经过平行志愿投档录取后,部分院校尚有计划余额。159所三本院校的4342个计划余额,9所三本院校预科班的342个计划余额进行了征集志愿。本科第三批征集志愿按程序投档录取后,几所院校从省外调入招生计划,加之部分院校招生计划(含预科班)仍有余额,21所三本院校353个计划余额,7所三本院校预科班的223个计划余额面向符合条件的考生再次征集了志愿。经过两次征集志愿投档录取,本科第三批顺利完成录取任务。此外,随本批同时进行录取的对口招生专科103所学校共录取新生13789人。

根据教育部和我省有关规定,今年我省在常规录取结束后,本、专科层次均不组织补录。

## 高校学生资助热线电话开通

### 为期一个月 专人值守

本报讯(记者 王红)2016年高招进入尾声,为了不让一名寒门学子因为家庭经济困难而失学,即日起,全国高校学生资助热线电话010-66097980、010-66096590,河南资助服务热线0371-55078999以及全省各高校资助热线同步为学子开通咨询服务。这是记者昨日从省教育厅获得的信息。

为了给家庭经济困难学生答疑解惑,帮助他们顺利入学,按照教育部统一要求,8月15日至9月15日每日8:00到20:00,省级教育部门、各高校必须开通学生资助热线电话,并且安排专人负责,确保新生录取至入学结束期间咨询全程畅通,有问必答。其中,全国高校学生资助热线电话010-66097980、010-66096590,河南资助服务热线0371-55078999。

专项咨询期间,各高校都安排有专人负责电话接听,做到“件件有说法,事事有落实”,实实在在为学生解决问题。如果学生有问题,可先打给就读的学校;如果问题得不到有效解决,再打相关省市直至教育部热线电话。办理国家开发银行生源地信用助学贷款的学生,有疑问可拨打国家开发银行热线95593咨询。

我省部分高校学生资助热线:郑州大学0371-67781612、67781115,河南大学15003782538、15003781538,华北水利水电大学0371-65790594,郑州轻工业学院0371-63556690,河南工业大学0371-67756963,中原工学院0371-62506080,河南农业大学0371-63555276,河南中医药大学0371-69318892,河南财经政法大学0371-86159180。

## 省财政拨款6000万 培养小学全科教师

### 我省首批免费师范生录取通知书发放

本报讯(记者 赵文静 实习生 王梦娜)昨日是河南省首批免费师范生录取通知书发放的日子。上午11时,家住封丘县颍阳镇于窑村的白金于收到郑州师范学院院长亲自送去的第一份录取通知书。

作为我省首批免费师范生,白金于在校学习期间将享受到免学费、免住宿费、补助一定生活费优惠政策,同时享有同其他全日制在校生同样的政策,实现“零负担”上大学,而且四年后毕业就能直接走上工作岗位。

从今年开始,我省按照“农村方向、小学定位、供需对接、全科培养、两免一补、定向就业”的方针,以培养农村小学全科教师为载体,启动实施河南省免费师范生政策试点,重点面向农村教学点培养一批“下得去、留得住、教得好”的小学全科教师。

今年,省财政拨款6000万元专项用于我省小学教育专业全科教师培养,全科教师本科和专科同时招生,本科学制4年,专科学制3年,属于师范类招生。全省招生计划1000名,其中,本科650名,专科350名。全科教师培养由我省9所师范学院承担,1000名培养计划分配在83个设岗县(市)。

作为承担全科教师培养任务的学校,郑州师范学院今年本科招收100名,专科招收50名。

## 马懿在市委常委会传达贯彻全省依法治省暨平安建设工作会等精神时强调 牢固树立以人民为中心的发展思想 全面提升平安郑州法治郑州建设水平

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵)昨日,省委常委、市委书记马懿主持召开市委常委会,传达学习贯彻全省依法治省暨平安建设工作会、全省政法委书记座谈会、全省政法机关服务省委省政府重点工作推进会议精神,研究我市贯彻落实意见。马懿强调,全市上下要认真学习贯彻全省会议精神,把法治建设和平安建设摆在突出位置,牢固树立以人民为中心的发展思想,强化法治引领,创新工作机制,全面提升平安郑州、法治郑州建设水平,确保社会大局和谐稳定,为郑州的持续健康发展提供有力保障。

市领导程志明、白红战、郭锦昌、薛云伟、

王跃华、黄保卫、张延明、王德山、焦豫汝、沈庆华等出席或列席会议。

会议先后传达了学习了全省依法治省暨平安建设工作会、全省政法委书记座谈会、全省政法机关服务省委省政府重点工作推进会议精神,研究了我市贯彻落实意见,安排部署当前和今后一个时期的法治建设、平安建设及信访稳定工作。

会议指出,平安稳定的社会环境是发展的基本前提,是民生的基本需求。当前,正处于社会转型、结构调整阵痛期,各类社会矛盾和风险增多,对法治建设、平安建设和信访稳定工作提出了新的要求。各级党委政府要高度重视,充分认识政法稳定工

作的重要性,正确处理改革发展与稳定的关系,牢记责任,强化措施,确保社会大局和谐稳定。

会议要求,要立足于“少出问题、解决问题”,坚持从源头上预防和化解各类矛盾。“少出问题”,关键是要始终坚持以人民为中心的发展思想,各项工作的推进都要把维护人民群众的利益放在首位,统筹解决好群众的当前利益和长远利益,确保群众利益不受损害、权益有保障;始终坚持依法执政、依法行政、依法办事,引导各级领导干部尊重法律、敬畏法律、善用法律,不断提高依法治市水平。“解决问题”,重点要完善问题矛盾化解的常态化制度

机制,在坚持以往行之有效的信访稳定工作制度基础上,深入探索矛盾预防、矛盾化解、人民调解和依法规范信访秩序等制度机制,完善以问题解决、前置前移、矛盾化解为导向的工作考核奖惩机制,确保各类矛盾和问题“发现在早、防范在先、处置在小”。

会议强调,要加强领导,强化责任。各级党委要切实担负起保一方平安的政治责任,发挥好“总揽全局、协调各方”的领导核心作用,落实好属地责任和“一岗双责”,层层传导压力,层层压实责任,形成工作合力,确保全市社会大局和谐稳定,为经济社会持续健康发展营造良好环境。

## 新郑综保区再添政策红利 企业缴税更低选择更多

### 入选内销选择性征收关税政策试点 优惠政策下月起实施

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 李辉)昨日,记者从郑州海关了解到,近日,我省新郑综保区正式被财政部、海关总署、国家税务总局批准为内销选择性征收关税政策试点,成为除自贸试验区(市)外特别获批的5个海关特殊监管区域之一,将于9月1日起正式享受试点优惠政策。

另4个海关特殊监管区域分别位于湖北、重庆、四川、陕西等省市。内销选择性征收关税政策,是指对海关特殊监管区域内企业生产、加工并经“二线”内销的货物,根据企业申请,按其对应进口料件或按实际报验状态征收关税,进口环

节增值税、消费税照章征收。企业选择按进口料件征收关税时,应一并补征关税税款缓税利息。

新郑综保区内企业如充分利用该项优惠政策,可自主合理降低税负、降低成本,更有利于区内企业灵活面对国际国内两个市场,在市场竞争中占据主动地位。例如,某海关特殊监管区域内加工贸易企业有一批原定计划出口国外的产品,因国际市场形势变化无法出口国外,则按照现行规定,该企业可选择申请内销到国内市场(即“二线”内销),但需要按照进口货物缴纳产品的关税、进口环节增值税和消费税。如该企业在新郑综

保区内,则自9月1日起,该企业在申请内销国内市场时,可以选择按照最终产品申报或按照当初加工贸易进口的料件原材料进行申报,通过综合测算申报价格和对应税率,最终选择缴纳关税较少的方式进行申报缴税,从而有效降低企业实际税负。

郑州海关有关负责人表示,该项试点政策在新郑综保区实施,是对入驻新郑综保区的生产加工型企业又一实质性利好,有利于增强新郑综保区招商引资的竞争力,吸引更多国际性加工制造企业入驻,加速产业集聚,推进航空港经济综合实验区的快速发展。



## “半边天”赛场扬威 中国队再添两金

昨日,里约奥运会女子三米板决赛中,24岁的施廷懋一路领先,力压队友何姿和意大利名将卡格诺托夺冠。这是中国跳水队在里约的第四金,也是在这个项目上的奥运会八连冠。女子举重收官,“意料中的轻松大胜”变成

了“惊心动魄的险胜”,赛前被火速征召的75公斤以上级选手孟苏平只举起307公斤的总成绩,比她平时的训练和比赛成绩差了不止一点。好在对手并不强大,孟苏平还是以1公斤的优势,为中国举重队拿到第五金。

## 秦凯求婚何姿 亚军“抢了头条”

初次参加奥运会的施廷懋14日夺得了女子三米板金牌,获得银牌的何姿却“抢了头条”,颁奖后秦凯单膝跪地向她求婚,何姿眼含热泪地戴上了戒指。

颁奖后运动员走下领奖台,走到跳水池与花游比赛池中间的过道时,现场忽然响起一片尖叫声,只见秦凯单膝跪地,手捧钻戒向何姿求婚。在现场的掌声和欢呼声中,秦凯给何姿戴上了戒指,两人幸福地相拥在一起。

何姿在发布会上“交代”道:“我们俩在一起快6年了,然后没想到我今天跟我求婚,也没想到我这么快就把自己嫁了。他说了很多海誓山盟的话,但让我最感动的话是他说他让我欺负他一辈子。”

秦凯则透露了自己的求婚内容:“我希望在全世界面前,勇敢站出来,向你求婚,希望得到全世界的祝福。爱你,就要让全世界都知道!为了爱,疯狂一次!”

早就知道秦凯当日计划的



8月14日,中国跳水队队员秦凯(左)向队友何姿求婚成功后激动握手庆祝。新华社发

施廷懋送上了祝福:“这一路走来他们两人承担了非常大的压力,今天能够爱情事业双丰收,我觉得特

别好,秦凯说得对,就应该这样。”据新华社里约热内卢8月14日电(详见8版)

## 全球首颗量子卫星 命名为“墨子号”



酒泉卫星发射中心,星箭组合体吊装,与运载火箭对接(8月5日摄)。新华社发

新华社甘肃酒泉8月15日电(记者 吴晶晶 徐海涛)记者15日从中科院获悉,我国即将发射的全球首颗量子科学实验卫星被命名为“墨子号”。

“关于这颗卫星的命名,我们考虑了好久。”量子科学实验卫星首席科学家潘建伟院士说,最终命名为墨子,缘起于已故著名教育家、中国科学技术大学老教授钱临照。

据了解,钱临照作为老一辈光学、科技史研究者,早年对墨家经典著作《墨经》有过深入研究,发现其中有不少与现代科学知识相通的记载,比如墨子在《墨经》中提出的“光学八条”。

“墨家逻辑是全球三大古老逻辑体系之一,而逻辑体系是科学的基础。”潘建伟说,墨子在两千多年前就发现了光线沿直线传播,并设计了小孔成像实验,奠定了光通信、量子通信的基础。

“就像国外有伽利略卫星、开普勒望远镜一样,以中国古代伟大科学先贤的名字来命名全球首颗量子卫星,将提升我们的文化自信。”他说。

据了解,作为中科院空间科学战略性先导专项首批科学卫星之一,量子科学实验卫星将在国际首次开展星地高速量子密钥分发、空间尺度的量子隐形传态等多项实验。目前量子卫星发射前的准备工作已基本完成。

## 中国标准动车组 首次载客运行

据新华社北京8月15日电(记者 樊曦)记者从中国铁路总公司获悉,15日6时10分,C8041次列车驶出大连北站开往沈阳站。中国铁路总公司有关部门负责人介绍,这是我国自行设计研制、拥有全面自主知识产权的中国标准动车组首次载客运行。

据介绍,中国标准动车组的成功研制,一方面,能够适应中国高速铁路运营环境和条件更为复杂多样、长距离长时间连续高速运行等需求,对保持我国高速铁路可持续发展、推进高铁装备自主创新成果产业化、全面系统掌握高速铁路动车组及关键装备的核心技术,具有重要意义;另一方面,能够根据世界各国高铁运营需求,提供系列化产品和成套技术解决方案,有利于中国高铁“走出去”。

中国标准动车组自2015年6月下线以来,先后完成了整车型式试验、科学实验、空载运行、模拟载荷运行等试验考核工作,试验考核指标全部符合标准规范和运用要求,标志着中国标准动车组安全性、舒适性及各项性能指标以及运用适应性、稳定性、可靠性、制造质量均达到了设计要求,并通过了专家评审,已具备编入运行图实施载客运行的条件。

据介绍,现阶段载客运行将在实际运营条件下,进一步积累乘客对旅客界面和客服设施的实际感受,提高后续批量产品服务品质,提升旅客乘车体验。

郑州观察 (iOS版) 郑州日报官方微博

郑州观察 (Android版) 郑州日报官方微博